

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 1 марта 1969 года № 3 (1303)

СРЕДА, 14 января 1981 года

Цена 2 коп.

20-я

ПРЕД-СЪЕЗДОВСКАЯ НЕДЕЛЯ

Штаб подведения итогов социалистического соревнования ЛГОКа сообщает результаты двадцатой недели ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС.

Первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха, выполнившего недельный план по перевозке грузов на 117,6 процента. Коллектив рудника план по добыче и отгрузке руды выполнил на 111,5 процента. Трудящиеся фабрики гравитационно-магнитного обогащения с недельным заданием не справились.

Учащегося Рудненского технического училища № 1 Николая Кикарица на практику направили в Лисаковск. Это было в 1970 году. Через год он с отличием окончил училище и имел право свободного выбора места работы. Но приехал все-таки в Лисаковск работать электрослесарем контрольно-измерительных приборов и автоматики. Начал трудовую жизнь на участке КНИ и А на теплоцентре. Тогда еще не было центральной лаборатории автоматизации производства. Она образовалась в 1973 году. С этого времени всего несколько летней появилось в его трудовой книжке. Это служба в рядах Советской Армии и присвоение разрядов. Сейчас он один из не-

ровских, секретарь комитета комсомола ЛГОКа, бывший работник ЦЛАН:

— Я знаю Николая Кикарица с первого дня его работы в ЦЛАНе. Начинали мы вместе. Есть категория людей, которые могут найти общий язык с любым человеком. К такой категории относится Кикариц.

В прошлом году ушел в армию Александр Сигурев. Первым его наставником стал Николай Кикариц. Пришел Александр учеником. Потом сдал экзамены и получил третий разряд, минуя второй, что бывает довольно редко. Через некоторое время Александр занял первое место в конкурсе профессионального мастера и получил четвертый раз-

РУБЕЖИ ГОРНЯКОВ И ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Коллектив трудящихся Лисаковского горно-обогатительного комбината, руководствуясь решениями ноябрьского и октябрьского (1980 года) пленумов ЦК КПСС и положениями, высказанными на них Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежневым, постановлением ЦК КПСС о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», соревнуясь за достойную встречу XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана, принимает на 1981 год следующие социалистические обязательства:

План производства товарной железной руды выполнить 28 декабря 1981 года, произвести сверх плана 50 тысяч тонн.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА НА 1981 ГОД

чих механизированным трудом до 89 процентов, в том числе: в основном производстве до 90 процентов; во вспомогательном производстве до 86 процентов.

Довести к концу года, охватив рабочих бригадной формой организации и оплаты труда до 62 процентов.

Считая основной задачей повышение качества выпускаемого концентрата, совершенствование технологии обогащения, повысить содержание железа в товарном концентрате на 0,1 процента.

Для проведения опытной плавки произвести автоклавированных окатышей в объеме 60 тысяч тонн.

неизбежающие снижение удельных норм: электроэнергии на 3 процента; топлива на 2 проц.; металлопродукции на 1 проц.

Выполняя комплексный план экономического и социального развития, ввести в эксплуатацию 4475 квадратных метров жилой площади; профилакторий на 200 мест; детский сад на 320 мест; теплицу на 1000 квадратных метров; водно-спортивную базу отдыха (ввод основных фондов не менее 70 тысяч рублей); обучить новым профессиям 140 человек; повысить квалификацию — 634 рабочим; обучить в школах передовых методов труда — 120 человек; в школах политических и экономических знаний

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОПРАВочный КОЭФФИЦИЕНТ

мблгих работников ЦЛАПа, имеющий высший, шестой разряд.

Вот что рассказывает начальник лаборатории автоматизации П. М. Задорожный:

— В лабораторию я пришел в 1975 году. Фамилия Кикард мне уже была знакома по рассказам многих работников ЦЛАПа. Естественно, я стал присматриваться к нему, действительно ли его работа, его деловые качества соответствуют тому, что о нем говорили. И он оправдал мои самые большие надежды. Сейчас всю работу нашей лаборатории мы строим ориентируясь на него. И негласно выводим по нему своего рода поправочный коэффициент на остальных работников. Ведь даже квалификация может быть одинаковой, но отношение к труду разное.

Мы встретились в пятницу, когда Николай еще должен был работать в ГИТУ-178 по наладке ванию оборудования в каблите по электротехнике. Но он выполнил задание досрочно. И так всегда. Не думает как бы в оставшееся время отдохнуть. Нет, он всегда приходит и говорит, дайте новую работу. Трудолюбие — одна из главных черт его характера.

Еще одно его отличие — творческий подход к любому делу. Дается ему, к примеру, какое-то задание. Он, обдумав, приносет несколько вариантов его исполнения. И совместно с инженерно-техническими работниками выбирает лучший.

В прошлом году вместо с товарищами по работе именно так он монтировал аппаратуру по оперативному информированию диспетчера комбината о работе основных механизмов фабрики гравитационно-магнитного обогащения, печи СВС, теплоцентра, пульт телемеханического управления механизмами диспетчера хвостового хозяйства и т. д.

Хотя Николаю 28 лет, он уже воспитал многих молодых рабочих. Почему именно ему поручают это важное и ответственное дело?

Вот что говорит Николай Бо-

ряд. Во всем этом заслуга Николая.

После школы пришел в лабораторию Александр Жогин. Под руководством Николая получил специальность, а осенью 1980 года поступил на дневное отделение Рудненского индустриального института на факультет электрификации и автоматизации горных разработок. То есть, остается верен избранной и любимейшей профессии.

Сейчас Николай шефствует над Виктором Савельевым. Пришел тот в ЦЛАП в сентябре. И тоже уже поступил учиться в филиал Рудненского института на вечернее отделение.

Очень часто Николай Кикард становится победителем социалистического соревнования. Не за счет былых заслуг. Нет, добивается этого он ежедневным трудом. Даже если подойти с формальной стороны и посмотреть по пунктам выполнение социалистических обязательств, то ежемесячно он их выполняет. И за 1980 год все 11 пунктов выполнил.

Много внимания в ЦЛАПе уделяют рационализации, новаторству. Активно участвует в нем и Николай Кикард.

— В этом году, — говорит он, — у нас в ЦЛАПе впервые начала работать школа экономических знаний «Технический прогресс и техническое творчество». Ведет занятия начальник центральной лаборатории В. Н. Цанов. Он заостряет внимание слушателей на решении стоящих перед ЦЛАПом проблем, призывает творчески подходить к выполнению своей работы.

— На Николая всегда можно надеяться, — говорит П. М. Задорожный, — он никогда не подведет. Кроме того, он обладает хорошими человеческими качествами — отзывчивостью, добротой. Присутствие такого человека в коллективе во многом сказывается и на взаимоотношениях между нами, руководителями и рабочими.

В. СТРАШНОВ.

плана 50 тысяч тонн, в том числе ко дню открытия XXVI съезда КПСС произвести сверх плана 10 тысяч тонн.

Сверхплановый объем товарной продукции произвести за счет роста производительности труда.

План по реализации товарной продукции выполнить 30 декабря и реализовать сверх плана продукции на 200 тысяч рублей.

Получить сверхплановой прибыли в сумме 120 тысяч рублей.

За счет повышения квалификации рабочих, улучшения использования рабочего времени, укрепления трудовой дисциплины, распространения передового опыта, улучшения организации производства, труда и управления повысить производительность труда на 0,5 процента против плана.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий высвободить 66 человек в течение года.

Довести уровень охвата рабо-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНООКтябрьСКОГО БОКСИТОВОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ НА 1981 ГОД

Коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, завершая 10 пятилетку и широко развернув социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, 18 августа досрочно выполнил пятилетнее задание по реализации и добыче боксита.

Воодушевленный решениями октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и руководствуясь указаниями товарища Л. И. Брежнева, высказанными на этом Пленуме, коллектив трудящихся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления принимает на 1981 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить годовой план по реализации товарной продукции 27 декабря 1981 года.

Реализовать сверх плана промышленной продукции на сумму 130 тысяч рублей.

Добыть сверх плана 15 тысяч

тонн.

Продолжить освоение технологии глубокого обжиг-магнитного обогащения на реконструированной установке с печью СВС и произвести 200 тысяч тонн обжиг-магнитного концентрата, переработать 404 тысячи тонн сырой руды.

Закончить освоение технологии дообогащения шламов на роторном сепараторе 2/2 ЭРФМ-160, заменить 15 сепараторов ЭРФМ-4 на 4 ЭВМ 38/250 и от внедрения мероприятий по новой технике получить экономической эффект в сумме 120 тысяч рублей.

На основе дальнейшего развития творческой активности трудящихся внедрить в производство 80 мероприятий по научной организации труда с экономическим эффектом 65 тысяч рублей, 240 рационализаторских предложений, от внедрения которых получить 500 тысяч рублей условной годовой экономии.

Выполнить организационно-технические мероприятия, обеспеч-

ить производство — 13 человек. Продолжить внедрение системы «Работать без отстающих» в цехах и бригадах.

Перевести на бригадные формы организации труда с оплатой за конечный результат 2 бригады (15 человек).

Построить и ввести в эксплуатацию жилые дома общей площадью 3499 — 3500 квадратных метров.

Построить 11 километров дорог с твердым покрытием.

Осуществить мероприятия по экономии и бережливости и сэкономить 430 тысяч кв. час. электроэнергии.

Подготовить и переподготовить 200 человек по разным профессиям и 20 человек на курсах комбайнеров.

Радиофицировать жилые дома по ул. Буденного и Целинной поселка Октябрьский.

Социалистические обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива трудящихся КБРУ.

и экономических знаний — 3091, в школах рабочей молодежи, техникумах, ВУЗах — 461 человека.

В целях улучшения благоустройства города и промышленной зоны, а также на строительстве объектов социальбыта каждый работник обязуется отработать по 16 часов.

Продолжить оказание помощи подшефным совхозам области в заготовке кормов, уборке урожая, ремонте сельскохозяйственной техники, направить на уборку урожая не менее 150 человек, обучить 30 комбайнеров.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективами Карагандинского металлургического комбината; Западно-Сибирского металлургического завода; Кустанайского отделения Целинной железной дороги.

Социалистические обязательства коллектива Лисаковского горно-обогатительного комбината приняты на собрании партийно-хозяйственного актива ЛГОКа.

УЛУЧШИТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

Коллектив предприятия Западных электросетей пятилетнее задание по отпуску электроэнергии выполнил на 101,9 процента, на 23 проц. перевыполнил план по валовой продукции.

Партийная организация ПЗЭС держит под постоянным контролем вопросы производства, выполнение плановых заданий. Это тем более необходимо, так как от работы нашего коллектива зависят многие другие предприятия и организации. Главную свою задачу мы видим именно в бесперебойном снабжении потребителей электроэнергией.

На прошедшем у нас собрании партийно-хозяйственного актива подробно анализировалась деятельность администрации, партийной организации в этом направлении.

В. Артюшенко, директор ПЗЭС в своем докладе много места уделял недостаткам, нерешенным вопросам и проблемам.

Но, безусловно, основное, что нас беспокоит, это аварии, которые, к сожалению, у нас не такая уж редкость. Аварийные отключения — это «ЧП». Предотвратить их — еще лучше, исключить можно только в том случае, если каждый на своем рабо-

чем месте будет трудиться с полной отдачей.

В этой связи решающим фактором является улучшение постановки всего комплекса воспитательной работы, проводимой партийной, профсоюзной и комсомольской организациями.

На собрании партийно-хозяйственного актива отмечалось, что у нас прочно вошли в практику такие формы воспитательной работы, как присвоение звания лучших по профессии, ударников пятилетки и коммунистического труда. К примеру, 287 передовиков удостоены этого высокого звания. Электромонтер Ринг и электрослесарь Претцер признаны лучшими по профессии в системе «Кустанайэнерго». Среди коллективов бригад проводится соревнование за присвоение звания бригады образцового соблюдения правил техники безопасности, эксплуатации и общественной дисциплины. Пяти коллективам оно уже присвоено. Кроме морального, на предприятии предусмотрено и материальное стимулирование соревнования за присвоение этого звания. Только в течение с 1977 года по 1980 с этой целью выплачено более 14 тысяч рублей премии. Например, каждый член образцовой бригады электрослесарей Лисаковской подстанции получил от 400 до 540 рублей премиального вознаграждения.

Одним из основных недостатков в воспитательной работе, как отмечалось на соб-

рании, является нерегулярное проведение рабочих собраний в районах электрических сетей. Бывает, что в некоторых подразделениях, участках они проводятся через 2—3 месяца. Редко там присутствуют представители администрации предприятия. Подобные недостатки в воспитательной работе ведут к различным нарушениям, текучести кадров, что отрицательно сказывается на производстве.

Собрание партийно-хозяйственного актива подчеркну-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ло, что необходимо осуществлять все меры для повышения надежности электроснабжения потребителей.

Кроме этого, для улучшения воспитательной работы, снижения текучести кадров необходимо активизировать деятельность общественного отдела кадров, профсоюзных комиссий. Директору ПЗЭС предложено обеспечить присутствие руководителей предприятия и служб на всех рабочих собраниях.

Т. КРИВОШЕЯ,
секретарь партийной
организации ПЗЭС.

ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ ЦК КПСС

Проект ЦК КПСС об основных направлениях экономического и социального

развития нашей страны широко изучался в коллективе центральной лаборатории горнообогатительного комбината. Изучение проекта началось с политической информации, которую провела начальник лаборатории Л. Анищенко. В своем выступлении она сумела увязать проект с дальнейшим развитием нашей лаборатории, горнообогатительного комбината, города в целом.

Более углубленно произошло обсуждение проекта ЦК КПСС на партийном собрании, где с докладом выступила секретарь партийной организации Н. Сахарова. Собрание активно участвовало в обсуждении.

Например, З. Колосова обратила внимание на дальнейший рост благосостояния советских людей, говорила и об улучшении качества выполнения работ, необходимости экономии энергоресурсов, химических реагентов.

Для коллектива коммунистического труда химической лаборатории, который возглавляет З. Колосова, очень существенным является ускорение внедрения более рациональных методов контроля за качеством анализов.

Ветеран труда коммунист Н. Шмелев горячо одобрил внешнеполитический курс КПСС, который направлен на сохранение и упрочение мира.

Коммунист Г. Бондаренко говорила о задачах работников центральной лаборатории в свете проекта ЦК КПСС. Она подчеркнула, что для повышения производительности труда, лучшего использования рабочего времени необходимо всем переходить на нормированные задания. Пока же лишь два участка центральной лаборатории работают таким методом.

Инженерно-техническим кадрам нужно более целеустремленно разрабатывать и внедрять научную организацию труда на всех четырех участках лаборатории.

Пропагандисты школ экономического и комсомольского обучения В. Дзюба, В. Чемодурова, З. Колосова на занятиях также подробно изучили проект и со своими слушателями, они учли и обобщили предложения, которые были высказаны трудящимися лаборатории.

Нужно заметить, что активно участвовала в обсуждении проекта и наша стенная газета, в которой публиковались отклики и предложения, говорилось о всесторонней поддержке планов партии.

А. АКСЕНОВА,
старший инженер
лаборатории.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

УЧАСТВУЕМ В СМОТРЕ-КОНКУРСЕ

ЦК профсоюзов черной металлургии СССР объявил смотр-конкурс на лучшее рабочее общежитие. Смотр начался 5 декабря 1980 года и продлится до 1

вунки, не имеющие среднего образования, учатся в вечерних и заочных школах, техникумах. Совершенствуется эстетическое воспитание молодежи, улучшает-

Прежде неизвестное местечко в глухой тайге на севере Карельской Автономной Советской Социалистической Республики стало ареной созидательного труда представителей двух стран, сооружающих крупнейший объект за всю историю дружественных советско-финляндских отношений.



октября 1981 года. Цель его — повышение уровня идейно-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы в общежитиях. Совет нашего общежития на очередном своем заседании ознакомился с условиями смотров-конкурса. Взяв свои силы и возможности, мы решили принять в нем участие. В нашем общежитии ведется систематическая массово-политическая работа. Юноши и де-

летишки добились большой победы — все проекты были признаны лучшими. Проводятся массовые спортивные мероприятия. Совет общежития у нас работоспособный. Председатель Т. Швецова, воспитатель детского сада «Солнышко», очень энергичный человек, умеющий увлечь своих товарищей интересным делом.

Т. СЕРДЮК,
воспитатель общежития № 3
ЛГОКА.

ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

В городе Горьком проходила Всесоюзная неделя «Юного техника» под девизом «Науке, технике и производству». Команда лисаковской станции юных техников возила на слет и представляла к защите пять проектов. Один — «Лабораторный блок питания» — был представлен на выставке.

На этот раз лисаковские мальчишки добились большой победы — все проекты были признаны лучшими. Наибольший успех выпал на долю А. Некрасова. Александр на конкурсе защитил два проекта: «Лабораторный солемер» и «Проект строительства космичес-

кого комплекса в открытом космосе без выводов жестких конструкций на орбиту». Особенно заинтересовал жюри первый проект. Проекты «Модель корабля — сатурна», «Фкзаменатор» и пла-



сти двух стран, стала живым воплощением добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндией. На снимках: в Костомукше советские и финские строители трудятся в тесном содружестве.

Слева направо: советский монтажник Василий Квашнин, финский мастер Стиг Седерхольм, советский рабочий Рудольф Пелле, финский рабочий Хейки Хилтунен. (Фотохроника ТАСС).

Нет страны, не испытывающей те или иные экономические трудности, и СССР тут не исключение. Но при всех своих проблемах и финансовых ограничениях наша страна в отличие от многих западных держав не прибегает к «бюджетной вилке», урезающей прежде всего ассигнования на социально-культурные сферы, дабы выкормить деньги на другие нужды. Напротив, систематически увеличивает эти прямые «инвестиции в человека», от пятилетки к пятилетке. Не наращивая, даже сокращая вложения в оборону, наша страна изыскивает дополнительные средства на осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — не-

уклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Курс этот давний: таким был он, например, все последнее десятилетие. А каким он будет в следующем?

ПЛАНЫ НОВЫЕ, КУРС ПРЕЖНИЙ: ПОДЪЕМ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Главная задача одиннадцатой пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей, подчеркивает вынесенный на всенародное обсуждение проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1990 годы и на период до 1990 года». Генеральная линия — прежняя. Это подтверждают конкретные ее воплощения в уже принятых общегосударственных плане и бюджете на первый год новой пятилетки.

Что сразу бросается в глаза? На оборону выделено на 0,3 процента меньше средств, чем в 1980 году. Зато затраты на социально-культурные мероприятия (просвещение, здравоохранение и физическую культуру, государственное социальное обеспечение) будут на 4,7 процента больше, чем в 1980 году.

Конечно, пока не прекратилась гонка вооружений в мире, советский народ будет укреплять обороноспособность, отрывая на это, увл. миллиарды рублей. Он слишком хорошо знает, что такое война. В 1941—1945 годах наши потери составили свыше 10 процентов населения (более 20 млн. человек) и почти 30 процентов национального богатства. Последствия чудовищного

негоход «Поиск-2», которые защищали Владимир Зяич, Вячеслав Мильнер, Алексей Хлебников, тоже стали победителями. Много раз юные техники нашего города завоевывали призо-

вые места на различных соревнованиях, но такого результата, когда каждый привез домой награду, добились впервые.

П. ХЛЕБНИКОВ,
директор СЮТ.

ДЛЯ БЛАГА

урона ощутимы доныне: осложнения экономико-демографической ситуации и тому подобное.

Потратив на войны и восстановление почти 20 из 63 лет своего существования, Страна Советов, однако, уверенно решала проблемы развития народного хозяйства и по мере сил умножала «инвестиции в человека» вопреки всем трудностям. Если в 1940 году на социально-культурные нужды пошел 23,5 процента ассигнований по госбюджету, то в 1981-м пойдут 34,2 процента. Вложения в эту сферу растут и относительно, и абсолютно. В 1981 году они составят

почти 102 млрд. рублей. Это только по госбюджету. А вместе с затратами предприятий, колхозов, потребительской кооперации, общественных организаций из собственных фондов — 127 млрд. против 58 млрд. в 1970 году.

«КАЧЕСТВО ЖИЗНИ» СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ БЕЗ СПАДОВ

В списке социальных индикаторов, характеризующих «качество жизни», западные эксперты вынесли вперед такие: 1) здоровье, 2) образование и развитие личности, 3) занятость.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

28 ноября 1980 года в нашей газете была опубликована критическая статья «Почему не вышли в победители?», в которой говорится о состоянии организации социалистического соревнования в коллективе цеха водоснабжения.

Нам отвечает инженер по социалистическому соревнованию Лисаковского горно-обогатительного комбината И. Батрашкин:

«С тех пор, как на Лисаковском горно-обогатительном комбинате начали внедрять начин предприятий Ростовской области «Работать без отстающих», коллектив цеха водоснабжения ни разу не числился в отстающих, т. е. постоянно выполнял свое основное производственное задание — снабжение потребителей хозяйственной водой».

Но это не значит, что все в этом коллективе благополучно.

В 1980 году коллектив цеха ни разу не выходил победителем в соцсоревновании по своей группе цехов. При подведении итогов внутрикомбинатовского соревнования учитываются не только основные производственные, но и дополнительные показатели: трудовая и общественная дисциплина, внедрение рацпредложений, учеба, участие в ДНД. За 17 месяцев (с июля 1979 года) цех 16 раз терял баллы за невыполнение плана по внедрению рацпредложений, 8 раз за нарушение трудовой и общественной дисциплины. Этих потерянных баллов и не

В первые дни своей работы на дробильном комплексе Козыревского рудника Краснооктябрьского бокситового рудоуправления у Елены Францевны Шперлинг, очевидно, не раз появлялось желание все бросить и больше здесь не появляться.

Шестнадцать лет тому назад фабрика, как тогда называли комплекс, была еще плохо оборудована. На рабочих местах царствовали сквозняки, одинаково обжигали жара или холод, некуда было укрыться от пыли...

Е. Ф. Шперлинг не ушла и вместе со всем коллективом Козыревского рудника включилась в борьбу за добычу так нужного стране металла.

Велика притягательная сила коллектива: проходили день за днем, месяц за месяцем, и Елена Францевна втянувшись в работу, привлекла к своим товарищам по труду и иной жизни теперь уже не мыслила. Год от года улучшались и условия. Утеплены были рабочие места, налажена вентиляция. Хотя горняцкий труд никогда не был легким.

...Месяц выдался неудачным: то бездорожье, то экскаватор ломается, и план, как принято говорить, начал «гореть». Все зависело от последних нескольких смен.

В начале почной все шло хорошо. В бункер регулярно поступала сухая руда. Питатель трудолюбиво подавал ее в дробилку, та с хрустом «пережевывала», и измельченный боксит высypался на ленточные транспортеры.

Так продолжалось довольно долго. Члены бригады уже в уме подсчитывали, сколько они выдадут тонн сверх задания и как это повлияет на общее выполнение плана.

И вдруг, среди общей массы мелкой руды, в дробилку проскользнул крупный кусок. Впрочем, не таким уж

вибраций. А сверху, со стороны бункера, уже слышны нетерпеливые гудки подъехавших машин...

...На этот раз обошлось. Через 10—15 минут бокситовый камень с треском лопнул, и дробилка «сжевала» его. Конвейер вновь был запущен. План выполнен...

Я нарочно не называю дату, когда это случилось, за

В ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

В Е Т Е Р А Н Ы В С Т Р О Ю

и крупным он был — экскаваторщик бы его заметил и не погрузил бы на самосвал. Форма его оказалась такова, что «щек» дробилки никак не могли его захватить, чтобы перемолоть, и он постоянно выскальзывал из мощного захвата, как скользкий кусок мыла. Питатель мгновенно был остановлен.

Каких-либо рецептов для таких случаев не существует. Помогает только опыт бригады и упорство, настойчивость. В ход идут лопаты, ломы простые и большого диаметра и тяжести, чтобы с помощью их отколоть от бута частицу и сделать грань (иногда достаточно одного миллиметра выступа!), которая не проскользнет, зацепится за «щек».

И дробилку останавливать нельзя, потому что такой негабаритный кусок может заклинить ее. Это уже будет остановка не на час...

Через несколько минут общего напряжения со всех рабочих градом течет пот, руки немеют от тяжести и

16 лет работы у Е. Ф. Шперлинг таких минут было предостаточно. И запомнилась ей не она — это ведь самый обыкновенный ежедневный труд. За него неоднократно она была награждена Почетными грамотами, называлась победителем соревнования, портрет ее помещался на Доску чести Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Запомнились люди ее коллектив, такие же ветераны, как и она: Леонид Поликарпович Соколов, Нина Емельяновна Козычева, Татьяна Ивановна Кравченко, с которыми она трудилась рука об руку, боролась за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Запомнились дни работы в десятой пятилетке и не только потому, что завершили ее на год раньше срока, а потому что в ноябре 1980 года ее должны были проводить на заслуженный отдых. И чем ближе подходил этот срок, тем тоскливее

становилось на душе.

— Детей я вырастила. — говорит Елена Францевна. — внуки уже есть. Возвращаясь с работы, иду по улице, смотрю на старушек, что вышли вечером посидеть на скамеечке, и думаю: неужели и меня вскоре такое ждет? Что я буду делать весь рабочий день? Вот так сидеть? Нет, говорю себе,

пока работаешь, то ты живешь. Там, где товарищи трудятся, буду и я, не могу без них.

И Елена Францевна осталась, вышла на пенсию, и дальше работать на производстве.

Сейчас на дробильном комплексе трудятся не только сил. План завершающего года пятилетки выполнен на 111,3 проц. В честь достойной встречи XXVI съезда КПСС были взяты повышенные обязательства. Смена, в которую входит кроме Е. Ф. Шперлинг еще и С. И. Дьяченко (тоже пенсионерка), В. И. Тургини, ежедневно выполняет задание на 110—115 проц. 8 января при плане 6 тысяч они «продробили» 7 тысяч 300 тонн.

Бригадой дробильного комплекса, костяк которой составляют ветераны, взято социалистическое обязательство на 1981 год переработать боксита на 10 тысяч тонн выше плана.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.



«Открыть движение поездов на всем протяжении Байкало-Амурской железнодорожной магистрали — эти строки из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии

выпало место в цехе, чтобы добиться первого места при выполнении основного плана.

Из цеха ежемесячно поступают протоколы заседаний комиссии по сопереживанию, на основании которых подводятся итоги, определяются победители. Эта же комиссия должна выявлять отстающих в выполнении принятых обязательств, виновных за низкие показатели в общекombинатовском сопереживании, что она и не делала.

В штаб сопереживания комбината ежемесячно поступает информация из цехов по работе без отстающих. Коллективы и рабочие, не выполнившие плановое задание, считаются отстающими. Выявлять отстающих внутри цеха обязаны администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха.

И. БАТРАШКИН,
инженер по сопереживанию.



бамбучи и «сидя» между партийными функционерами, как «корректирующую программу действий».

(Фотохроника ТАСС).

Внутриполитическое положение в Китае

Период после смерти Мао Цзэдуна вновь характерен ожесточенной борьбой за власть между группировками в правящей верхушке Пекина, пишет газета «Куан дой ян зан» в статье о внутриполитическом положении в Китае. С политической сцены, отмечает газета, устранены люди, которые были некогда в близком окружении Мао. Власть перешла к группе Дэн Сяопина, нынешней «сильной личности». Цитатники «великого кормчего» исчезают, как и его портреты, и население приходится заучивать новые молитвы, которые предлагают те, кто встал у власти.

На экономическом фронте Китай свергнут в новую аван-

тюру подражания «западной модели», и эта авантюра называется теперь «четыре модернизации». Страна стала вотчиной технократов, возвеличивающих пример Японии, США, Западной Европы.

Но правящая верхушка, продолжает газета, лишь внешне отмежевывается от Мао. О подлинной «демаонизации» нет и речи. Нынешние руководители едины с Мао Цзэдуном в коренных вопросах и по-прежнему стремятся осуществить его цели. Они фактически придерживаются его пресловутой концепции «трех миров» и шагают в ногу с империалистами и другими силами международной реакции. Нынешние лидеры Ки-

тая стремятся в достижению экспансионистских и гегемонистских целей. Маоизм с его великоханьским шовинизмом сохранил и продолжает осуществляться на практике. «Идеи Мао» несут китайскому народу неисчислимые бедствия.

В прошлом вторая китайская пятилетка закончилась провалом из-за маоистского «большого скачка», а намеченный третий пятилетний план сорван «культурной революцией», жертвами репрессий которой стали около 200 млн. человек. Промышленность пришла в упадок, производство продовольствия осталось на уровне 1957 года. У многих сельских районах не удастся сохранить даже

простого воспроизводства. В стране десятки миллионов безработных, в основном молодежь. 70 млн. детей не имеют возможности учиться. Трудностям не видно конца. И в то же время огромные средства тратятся на милитаризацию страны, на подготовку к войне.

Китайские лидеры, пишет в заключение газета, считают, что «обновленный» маоизм еще послужит им. Но они играют с огнем. Маоизм, подобно всяким другим реакционным «теориям», теряет социальную базу, ибо китайский народ все более осознает истинные причины своей бесперспективной, тяжелой жизни.

(ТАСС).

ЧЕЛОВЕК

Начнем с показателя № 1. Известна максима: «Десять десятых нашего счастья зависят от здоровья». Фактические гарантии бесплатного и общедоступного медицинского обслуживания становятся все надежнее. У нас на 10 тыс. жителей приходится уже 38 врачей (в США, Англии, Японии — менее 25) против 27 в 1970 году, 125 больничных коек против 109 десять лет назад. Особое внимание уделяется профилактике заболеваний, охране труда. Производственный травматизм в стране (один из самых низких в мире) за те же десять лет снизился примерно на треть.

Проектом «Основных направлений» предусмотрено

всестороннее совершенствовать систему здравоохранения. Увеличить, например, за пятилетку общее число больничных коек в СССР на 8—10 процентов, выпуск продукции медицинской промышленности на 40 процентов. Улучшить профилактическую работу, технику безопасности, организацию отдыха, туризма, массовых занятий спортом и т. д.

Разумеется, реальность планов подкрепляется расширением материальной базы. Так, по бюджету на 1981 год расходы на здравоохранение и физическую культуру составят почти 15 млрд. рублей против 14 млрд. в 1980 г. На государственное социальное обеспечение (а оно тесно связано

с охраной здоровья) выделяется около 46 млрд. рублей против 43 млрд. в 1980 году.

Важное место отводит проект и системе образования. Новый учебный год в стране начали почти 100 млн. человек. Занимаются в школах, техникумах, вузах, овладевают новыми профессиями, повышают квалификацию почти 37 процентов населения против 24 процентов в 1940 году. Доля эта, судя по всему, будет расти и далее.

В одиннадцатой пятилетке высшее и среднее специальное образование получат примерно 10 млн. человек — столько же, сколько за предыдущую. При этом важное значение приобретает качественный рост, он особенно необходим ныне в связи с тем, что приток молодежи в народное хозяйство уменьшился.

Переориентация с экстенсивного развития на всемерную его интенсификацию, упор на качество, эффективность — лейтмотив проекта «Основных направлений» — целиком относится и к подготовке кадров.

Поскольку с безработицей наша страна покончила еще в 1930 году, естественно, о ней нет ни слова в проекте «Основных направлений». Однако это не означает, что в СССР нет проблемы с занятостью: воспроизводство рабочей силы сужается. Ее прирост в 1981—1990 годах составит всего 4 процента против 18 процентов в 1971—1980 годах. (Правда, потом он увеличится благодаря повышению рождаемости в 70-х годах).

Как сделать, чтобы демографический спад не помешал росту экономики и подъему благосостояния? Задачи ясны: еще энергичней повышать производительность труда дальнейшей механизацией, автоматизацией, научной организацией, совершенствованием управления, планированием на всех уровнях. На этом также акцентирует внимание проект «Основных направлений». Чтобы преодолеть нехватку людей в ряде регионов и отраслей, предстоит улучшить в комплексе системы образования, профориентации, трудоустройства, условия работы, быта, отдыха.

Лев БОБРОВ,
обозреватель АПН.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел итоги социального соревнования за звание «Дом образцового содержания», «Лучший балкон», «Лучший подъезд».

Победителями соревнования по жилищно-коммунальному отделу ЛГОКа за звание «Дом образцового порядка» признаны: дом № 4 четвертого микрорайона, «Лучший подъезд» — 1 мкр., дом 2, подъезд 2 (старший подъезда Г. Ф. Росляков), 1 мкр., дом 21, подъезд 2 (Л. Н. Ашихмина), 4 мкр., дом 8, подъезд 1 (Т. А. Шахтарина), 4 мкр., дом 12, подъезд 3 (А. К. Кригер), «Лучший балкон» — 1 мкр., дом 1, кв. 68 (В. Н. Кондрина), 1 мкр., дом 8, кв. 25 (Г. П. Манайлер), 4 мкр., дом 10, кв. 24 (М. Н. Минатная), 4 мкр., дом 10, кв. 71 (Д. Г. Васильева).

По жилищно-коммунальному отделу треста «Лисаковскрудстрой» звание «Лучший дом» не присвоено; лучшими подъездами признаны: 2 мкр., дом 2 подъезд 3 (ст. подъезда А. И. Елизеева), 2 мкр., дом 2 подъезд 5 (П. Еременко), 2 мкр., дом 2, подъезд 6 (Л. П. Славик), 2 мкр., дом 3, подъезд 2 (М. Н. Мельникова), 2 мкр., дом 3, подъезд 6 (С. Н. Тырсина), 2 мкр., дом 4, подъезд (М. Г. Вальченко), 2 мкр., дом 4, подъезд 6 (Н. С. Носкова), 2 мкр., дом 6, подъезды 4, 5 (техничка Л. И. Андрейченко), 3 мкр., дом 17, подъезд 1 (В. Г. Попова), 3 мкр., дом 18, подъезд 1 (В. Н. Тортинский), 3 мкр., дом 18, подъезд 6 (М. Е. Павленко), 3 мкр., дом 19, подъезд 5 (Ю. С. Недавиный), 4 мкр., дом 1, подъезд 8 (С. Р. Цыганкова), 4 мкр., дом 16, подъезды 2, 3, 4, 5 (тех-

Льготы участникам и инвалидам войны

К нам нередко обращаются с просьбой разъяснить, какие льготы предоставляются в торговле участникам Великой Отечественной войны в отличие от инвалидов войны. С таким вопросом обратился в редакцию и участник войны Г. А. Тарасенков.

В решении горисполкома от 26 апреля 1979 года записано: «Отделу рабочего снабжения оказывать преимущественное содействие участникам войны и семьям погибших воинов в приобретении товаров повышенного спроса. Организовать исполнение заказов с доставкой на дом товаров достаточного ассортимента инвалидам I, II, III групп (не работающим) и членам семей погибших воинов».

Вот что сообщил нам по этому поводу заместитель начальника орсса С. В. Крылов: «Инвалидам войны мы оказываем содействие в том, что раз в неделю продаем мясо, мясные продукты, обслуживаются они вне очереди. По мере возможности помогаем им в приобретении дефицитных промышленных товаров».

Участникам Великой Отечественной войны мы оказываем содействие частично в приобретении дефицитных промышленных товаров и предоставляем льготы при оформлении этих товаров в кредит».

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

11 лет проработала в электроцехе ЛГОКа уборщиком производственных помещений Александра Романовна Долинна.

Все годы Александра Романовна работала добросовестно. За свой труд она неоднократно

При эксплуатации электроустановок и электроприборов нельзя забывать о пожарной опасности. Чаще всего она связана с воспламенением изоляционных материалов. Наиболее частыми причинами пожаров при эксплуатации электроустановок являются: перегрузка проводов, короткое замыкание, большие переходные сопротивления в электрических сетях, электрическая дуга или искрение, попадание сгораемого материала на электроприбор.

Электронагревательные, электроосветительные и другие приборы и аппараты должны иметь гибкие изолированные провода, включаться в сеть только при помощи исправных тепловых соединений.

При эксплуатации электроприборов запрещается: подвешивать электропроводку на гвоздях, заклеивать ее обоями; менять провода с поврежденной изоляцией, некомбинированные (самодельные) предохранители; обертывать электрические лампы бумагой или материей; использовать электрические провода и розетки для подвешивания картин и одежды; пользо-

ваться поврежденными розетками и соединительными коробками, самодельными электрическими обогревателями.

А главное — нельзя оставлять без присмотра на длительное время включенные в электросеть приборы и электроустано-

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОЖАРА

вочные изделия (за исключением холодильников). Приведу два поучительных примера, которые произошли в нашем городе. 16 декабря 1980 года Н. А. Никитина пользовалась электрической грелкой, уснула, проснулась от того, что грелка обожгла ногу, в это время уже начали гореть диван, коврик. От перегрева электрической грелки произошел пожар в квартире (хотя и муж, и жена Никитины работают в ЦДАП, по работе связаны с электричеством и обязаны знать, как обращаться с ним).

В декабре Н. П. Кеалер, проживающая во втором микрорайоне доме № 10, уложила

спать 4-летнего сына, положила ему к спине включенную электрогрелку, а сама, якобы, ушла к подруге, оставила мальчика одного в квартире. От короткого замыкания электрогрелки произошло загорание постельных принадлежностей. Мальчик пытался залить водой

горевшую постель, кричал, просил о помощи, но никто не приходил. Поставил табуретку на подоконник на кухне и в форточку выпрыгнул (1 этаж). Ушел в соседний дом, в подъезде просидел до 4-х часов утра (а случилось это в 2 часа ночи). Мать вернулась домой, когда соседи уже взломали дверь и вынесли горевшую постель на улицу.

Н. А. Никитина и Н. П. Кеалер за грубое нарушение правил пожарной безопасности наказаны в административном порядке.

В. КАШУБА,
старший инспектор отделения
Госпожнадзора, капитан.



Такой блестящей плеяды шахматисток, которыми по праву гордится сегодня столица Грузии Тбилиси, не знала еще история сборной команды СССР, составленная из грузинских шахматисток, завоевала первое место на Всемирной Олимпиаде. В ее составе выступали нынешняя чемпионка мира студентка Тбилисского медицинского института Майя Чибурданидзе, экс-чемпионка Нона Гапридашвили и две претендентки на высший титул — Нана Александрия и 18-летняя Нана Носелани. Матч между ними за право играть с чемпионкой мира начнется 20 января 1981 года в Тбилиси.

На снимке: М. Чибурданидзе (слева) и Н. Носелани.

(Фотохроника ТАСС).

нча А. И. Богаева), звание «Лучший балкон» присвоено: 2 мкр., дом 2, кв. 46 (В. Виндерских), 2 мкр., дом 4, кв. 86 (Ч. Я. Жемойт), 2 мкр., дом 4 кв. 54 (С. П. Хрипун), 2 мкр., дом 5, кв. 39 (С. Г. Катович), 3 мкр., дом 15, кв. 38 (М. Н. Шванева), 3 мкр., дом 15, кв. 51 (Л. Арефьева), 3 мкр., дом 16, кв. 1 (Е. Д. Олейник), 3 мкр., дом 17, кв. 4 (М. Хотченкова), 3 мкр., дом 19, кв. 100 (Н. Л. Шестопалова).

Исполнительный комитет Лисаковского городского Совета народных депутатов обязал жилищно-коммунальные отделы ЛГОКа (начальник И. Н. Цепко), треста (Г. К. Кобыкова) вывесить таблички установленного образца с надписями «Дом образцового содержания», «Лучший подъезд», «Лучший балкон».

Жилищно-коммунальным отделам ЛГОКа и треста «Лисаковскрудстрой» указано на недостаточную работу с жильцами по привлечению их к активной работе по благоустройству и озеленению территории домов, к участию в социальстическом соревновании «За дом образцового содержания», «Лучший подъезд», «Лучший балкон», «Лучший подъезд».

Исполнительный комитет рекомендовал профсоюзным организациям ЛГОКа (председатель профкома И. С. Лапки), треста «Лисаковскрудстрой» (председатель постройкома Ю. П. Ниценко) усилить работу с домовыми комитетами по организации социальстического соревнования за образцовое содержание квартир, домов, мест общего пользования, территорий дворов. Лисаковскому ГОКу (тов. Д. А. Шарыгин); тресту «Лисаковскрудстрой» (тов. Ю. Н. Славяк) предусмотреть выделение средств для поощрения наиболее активных общественников по организации социальстического соревнования.

награждалась грамотами, ценными подарками, денежной премией. Это добрый, ласковый, отзывчивый человек.

В январе коллектив проводил ее на заслуженный отдых.

В. КОДЫЛЕВА,
мастер смены.

По решению рабочего собрания

В автотранспортном цехе Лисаковского ГОКа бульдозерист А. Г. Павленко, тракторист А. Н. Шейнмаер и слесарь В. Ф. Птицын устроили в рабочее время пьянку. Токарь М. А.

Стихнин явился на работу в нетрезвом состоянии, а Шейнмаер успел побывать и в медвытрезвителе.

Эти товарищи были обсуждены на общем рабочем собрании

цеха. Собрание решило: М. А. Стихнину, А. Г. Павленко, В. Ф. Птицыну, А. Н. Шейнмаеру объявить строгий выговор.

Л. КАЩЕЕВА,
председатель местного комитета АТЦ ЛГОКа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 14 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — «Приключения принца Флоризеля». 1-я серия. 10.50 — Фильм-концерт. 11.20 — Документальный телефильм. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.25 — Родная природа. 15.45 — Русская речь. 16.15 — Отзовитесь, горнисты. 16.45 — Концерт. 17.35 — Подвиг. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Фильм-концерт. 18.55 — Человек и закон. 19.25 — «Приключения принца Флоризеля». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера документального фильма. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Лица друзей.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 18.30 — Документальный телефильм. 18.45 — Казахстан. **На русском языке:** 19.10 — Казахстан. 19.30 — Экран — детям. 20.20 — Планы партии — планы народа. 20.35 — Радость творчества. 21.00 — «Привет, синичка».

ЧЕТВЕРГ, 15 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты. 9.35 — «Приключения принца Флоризеля». 2-я серия. 10.40 — Концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный фильм. 15.15 — Шахматная школа. 15.45 — Делаю с нами, делай, как мы, делай лучше нас. Передача из ГДР. 16.45 — Кино-

программа «По Монголии». 17.35 — Ленинский университет миллионов. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.25 — «Приключения принца Флоризеля». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Программа телевидения Азербайджанской ССР. **Алма-Ата. Ну русским языке:** 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 18.00 — Передача Карагандинской студии телевидения. 18.30 — Документальный телефильм. 18.45 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.10 — Казахстан. 19.30 — Экран — детям. 20.10 — Планы партии — планы народа. 20.30 — Концерт. 21.05 — «Убийство при исполнении». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 16 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — «Приключения принца Флоризеля». 3-я серия. 10.50 — Фильм-концерт. 14.00 — Новости. 14.20 — Кинопрограмма. 15.15 — Твоя ленинская библиотека. 15.45 — Любимые стихи. 16.15 — Наставник. Тележурнал. 17.25 — В гостях у сказки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Главы великой книги. Фильм 7-й. 19.30 — Показательные выступления сильнейших фигуристов Советского Союза. 20.30 — Время. 21.05 — Продолжение показательных выступлений сильнейших фигуристов Советского Союза. Передача из Одессы. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Премьера телефильма «Слово Андроникова».

Алма-Ата. На казахском языке: 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Программа доку-

ментальных телефильмов. 18.10 — Концерт. 18.45 — Казахстан. **На русском языке:** 19.10 — Казахстан. 19.30 — Экран — детям. 20.00 — Операция «Ритм». 20.30 — Фильм-концерт. 21.05 — «Солдат Иван Бровкин». Художественный фильм.

СУББОТА, 17 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — АВВГДейка. 9.15 — Для вас, родители. 9.45 — Наш адрес — Советский Союз. 10.20 — Большие хороших товаров. 10.50 — Москвичка. Телеклуб. 12.15 — 2-й тираж Спортлото. 12.25 — Кладовая солнца. 13.25 — Рассказы о художниках. Ф. Леже. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Содружество. 14.25 — «Тайнственный остров». Художественный фильм. 16.15 — Премьера документального фильма. 17.05 — Очевидное-невероятное. 18.00 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.30 — Концертная программа новогоднего «Голубого огонька». 20.30 — Время. 21.05 — Продолжение концертной программы новогоднего «Голубого огонька».

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 14.00 — Поиск. 14.40 — Экран — детям. 15.00 — В мире прекрасного. **На русском языке:** 15.40 — Новогодние встречи. 16.55 — «Тени исчезают в полдень». 7-я серия. 18.00 — Встреча в музыкальной гостиной. 18.45 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.10 — Казахстан. 19.30 — «Тамаша». 21.05 — Вечер театрального спектакля.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ЯНВАРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — На зарядку становись. 9.05 — Будильник. 9.35 — Служу Со-

ветскому Союзу. 10.35 — Здоровье. 11.20 — Утренняя почта. 11.50 — Сельский час. 12.50 — Музыкальный юмор. 13.20 — «Враги». Фильм-спектакль. 15.40 — «Коммунисты Дона». Передача 1-я. 16.30 — Клуб кинопутешествий. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Программа мультфильмов. 18.50 — «Отец Сергей». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — О балете. 22.05 — Кубок мира по горнолыжному спорту.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 11.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 12.45 — «Красные альпинисты». 11-я серия. 13.10 — Детский концерт (каз). 13.50 — Концерт ансамбли «Искорка». 14.30 — На семейный совет. **На казахском языке:** 15.05 — По родной стране. 15.35 — Международная панорама. 16.00 — «Салтанат». 17.10 — «Усатый нянь». Художественный фильм. 18.25 — Путешествие в мир музыки. **На русском языке:** 19.20 — Экран — детям. 19.35 — «Дискотека». Музыкальная программа. 20.30 — Скульптор Виктор Андрищенко. 21.05 — «Страдания молодого Вертера». Художественный фильм.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняется трехкомнатная квартира в Лисаковске на равноценную или двухкомнатную квартиру в Темиртау или Караганде.

Обращаться по адресу: 1 мкр. д. 21, кв. 55.